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Ata da Reunião Extraordinária do Núcleo Docente

Estruturante (NDE), realizada em 02 de dezembro de
2021

 

Ao segundo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, através do Google Meet (reunião remota),
às dezessete horas e quinze minutos, foi iniciada uma reunião dos membros do Núcleo Docente
Estruturante do Bacharelado em Engenharia Civil do IFMG Campus Avançado Piumhi, com a presença do
presidente do NDE Thiago Pastre Pereira, as membras Carla Cristiane Silva e Ceile Cristina Ferreira
Nunes, os membros Felipe da Silva Alves e Tobias Ribeiro Ferreira. O professor Thiago iniciou a
reunião agradecendo a presença dos membros e se desculpou por não ter convocado uma reunião ordinária
na data prevista. Justificou que no período para convocação não conseguiu enviar a pauta por motivos de
saúde, por isso esta reunião estaria acontecendo neste momento, no formato extraordinário. Depois disso,
informou as pautas da Reunião: Tópico 1) Apreciação das considerações para elaboração do horário
2022.1, presencial: disciplinas reabertas, horários de aulas; Tópico 2) Avisos gerais aos membros do
núcleo; Iniciando pelo Tópico 1), Fez uma breve explanação, resumindo os procedimentos que levaram à
Gestão a concentrar as aulas da Engenharia no período da tarde e noite. Informou que com esta decisão, a
Equipe de Gestão conseguiu resolver dois importantes problemas aparentes: o primeiro relacionava-se aos
estudantes que estavam trabalhando durante a pandemia devido fatores diversos, entre os principais,
aumentar a renda familiar que foi diminuída por causa da pandemia e; o segundo, abordado pela
Coordenação, era de que as disciplinas especiais ficariam melhor encaixadas entre as regulares,
permitindo maior número de estudantes em suas realizações e, diminuindo assim, as retenções. Thiago
explanou que enxerga como benéfica a decisão, já que este arranjo permite um dos três períodos do dia
(manhã) de descanso para as turmas da engenharia, deixando as disciplinas concentradas apenas em dois
períodos (tarde e noite), já que o curso é integral. Retornou à explicação do primeiro motivo, informando
que recebera algumas reclamações de docentes, ao longo do período letivo, que relatavam a reclamação de
alguns alunos sobre impossibilidade de participação em encontros síncrono devido ao emprego – que ao
seu ver, comprova o fato de alguns estarem trabalhando para melhorar a renda familiar – porém, que no
momento do ensino remoto, não havia tanto o que fazer, pois o horário já estava elaborado considerando
aulas de manhã e a tarde. Com relação a isso, ainda, o Coordenador e a Diretora de Ensino consultaram
informalmente (por telefone) o presidente do Diretório Acadêmico, que enxergou como positiva a referida
decisão de concentração de aulas dos horários citados, salientando ainda que isso possibilitava alguns
permanecerem num emprego, por pelo menos, meio período. Além de diminuição de evasão, a manhã
livre possibilita o encaixe de estágios para as turmas, principalmente, em final de curso. Já de acordo com
o segundo motivo, Thiago informou que fez o levantamento de disciplinas que não foram ofertadas
durante o Ensino Remoto Emergencial (ERE) para que os núcleos pudessem ofertá-las. Felizmente, todas
foram reabertas (muitas em turmas especiais, com um número maior de alunos) para permitir a mitigação
dos efeitos negativos no currículo dos estudantes, devido à pandemia. Continuou dizendo que estas
disciplinas acabaram se tornando “regulares” para as turmas do terceiro, quinto e sétimo períodos, já que o
ERE durou cerca de quatro semestres letivos. Sendo assim, estas não poderiam chocar com as disciplinas
regulares, destes períodos, de preferência. Prosseguiu informando que, caso o horário tivesse feito nos
períodos da manhã e tarde, muito provavelmente seria impossível este requisito, já que haveria
“concorrência” de docentes e salas com o curso integrado, ou seja, a noite ficou exclusivamente para o
curso de Engenharia Civil. Depois de explanar os motivos, abriu a discussão aos membros do NDE.
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Professora Ceile chamou a atenção para que no caso das mudanças se prolongarem, necessitariam de
estudos. Por exemplo, ementas de disciplinas deveriam ser adequadas para o curso noturno, além da grade
curricular que deveria ter uma atenção especial. Sendo assim, caso houvesse a alteração de integral para
noturno, era necessário um movimento para análise e alteração do PPC, já que está em vias de atualização.
Professor Tobias reforçou a necessidade destes estudos complementares para esta decisão, seguido do
professor Felipe que chamou a atenção sobre a questão das aulas concentradas a tarde e a noite ser
momentânea ou continuada. Ceile ainda informou sobre a necessidade do NDE realizar um estudo para
adaptação da grade curricular a fim de que pessoas com determinadas necessidades especiais pudessem
cursar Engenharia Civil no IFMG Piumhi, já que este assunto está se tornando uma realidade. Houve
maiores discussões sobre estudos necessários para verificação da viabilidade sobre o curso passar a ser
noturno. Em suma, o núcleo entende que a decisão de aulas concentradas a tarde e noite para o período de
2022.1 não é a situação ideal ao corpo docente, no momento, porém não enxerga outra solução para
possibilitar aos alunos que cursem disciplinas sem choques de horários. Entende também que para pensar
em uma solução diferente seria necessário um tempo maior do que o disponível, a fim de consultar a fundo
sobre problemas sociais trazidos pela pandemia ao grupo estudantil. No Tópico 2); Thiago informou que o
Colegiado de Curso foi novamente composto e a Portaria já havia sido publicada. De acordo com o
Regulamento, o Colegiado iria indicar uma nova composição do NDE, preferencialmente, mantendo
alguns membros para continuidade de alguns trabalhos. Tendo abordado os tópicos com suas discussões e,
não havendo nada mais a tratar ou discutir, o presidente agradeceu a presença de todos e finalizou a
reunião às dezenove horas e dez minutos. Posterior a isso, eu Thiago Pastre Pereira, lavro esta ata, que
após lida e aprovada, será assinada junto aos demais presentes.

Piumhi, 07 de dezembro de 2021.

Documento assinado eletronicamente por Thiago Pastre Pereira, Presidente do Núcleo Docente
Estruturante de Engenharia Civil - Campus Avançado Piumhi, em 07/12/2021, às 12:02, conforme
art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Carla Cristiane Silva, Professora, em 07/12/2021, às 13:17,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Felipe da Silva Alves , Professor, em 07/12/2021, às 13:29,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Tobias Ribeiro Ferreira, Professor, em 07/12/2021, às
17:54, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ceile Cristina Ferreira Nunes , Professora, em 09/12/2021,
às 23:52, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 1031112 e o código CRC EB506B9A.

23715.001084/2021-81 1031105v1

Ata de Reunião 1031112         SEI 23715.001084/2021-81 / pg. 2


	Ata de Reunião 1031112

